

ширина 18 м и площ около 0,3 дка. Очертанията му се маркират от насип деструкции от защитните зидове, като над терена са съхранени само два фрагмента от тях, с обща дължина 5,50 м и запазена височина 0,40 м. Градежът е от първично обработени каменни блокове /със среден размер/ от местен варовиков произход по типа "суха зидария". Входът на този почти напълно обрушен укрепен пункт е бил от юг, докъдето достига пътека отвън. По терена не се открива датировъчен материал /Обр. 18/.

Укреплението навярно е служило за аванпост и наблюдателен пункт на близката на север крепост Градището и вероятно е синхронно по време на изграждане и функциониране с нея. Двете крепости са свързани чрез стар път през м. Демир капия /при седловината между конусната височина и склона на Катъгово/.

КРЕПОСТТА ДУРЕШКОТО КАЛЕ

Изградена е на 1,8 км северозападно от с. Калояново /Сливенска община/ високо над десния бряг на Дурешка река, върху уширеното било и южните склонове на стръмна височина - една от крайните югоизточни гънки на хребета Катъгово. Има надморска вис. 360 м. От изток и север е защитена от труднопреодолими скатове и скални пропасти¹⁰ към поречието на Дурешка и нейния десен приток - Таушан дере. От юг крепостта е защитена с дълбок овраг. Само откъм северозапад тясно било свързва възвишението с околните ридове. Дурешкото кале има неправилна форма - дължина 231 м, ширина от 12 до 83,50 м и площ над 12 дка. При високата северна част на калето е оформено вътрешно укрепление. То е трапецовидно, с дължина 42 м и площ от 0,7 дка /Обр. 19/.

Защитните зидове на твърдината са запазени на височина до 0,80 м, като са широки до 2,50 м. Изградени са по лицевите си части от варовикови блокчета със сивобял цвят /с размери най-често 0,30 x 0,20 x 0,15 м/ на хоросанова спойка /Обр. 20/. Пред северозападната стена има останки от ров с дължина около 80 м. В непосредствена близост пред окопа преминава древен път - успоредно разклонение от източното дублиращо пътно трасе на Ичеренския проход.

Достъпът в укреплението се е осигурявал от порта при северозападната крепостна стена и потерна на 60 м североизточно от портата /при вътрешното укрепление/. Двете укрепления са свързани също чрез потерна. В крепостта се забелязват останките само на една кула - на върха в северния ъгъл на защитената площ. Квадратна по план /6 x 6 м/ тя е фланкирала тясната потерна откъм северо-